

UJPEST

= FELELŐS SZERKESZTŐ: =
Dr. WÁRADY PÁL.
= SZERKESZTŐ: =
FEINER LÁSZLÓ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre . . . 10 K. | Negyedévre 2.50 K.
Félévre 5 „ | Egyes szám ára 10 fill.
Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJPEST, TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
Telefon szám: 72-25.

Készen állunk!

Nem mondjuk, hogy előre! A ékesszólás gyújtó tüzével sem szólunk hozzátok polgártársak! A bátor, a közjó érdekét szívében viselő katona vezényszó nélkül is tudja kötelességét. Hagyjuk a kommandót a bérenc zsoldosoknak! Az ékesszólás gyújtó tüzével sem kíséreljük lángra lobbantani szíveteket, most a ti szívetekben úgy is lángol az a szent tűz, amelynek kiolthatatlan forrása a városok nagysága, virágzása és fejlődése iránti szeretet!

Amíg a csapszékekben a hazug kortézia vásári szónoklataival csalják lépre a hiszékeny lelkeket, amíg az ellenfél kalmár gússokkal csalogatja mutatványos, de semmit nem nyújtó bódéjába a politika hétköznapi trükkjei alk felülő közönséget, addig mi kibontjuk azt a szent zászlót, amely alatt évszázadok óta küzd rendületlenül a magyarság, a függetlenség lobogóját. Nem a pártpolitika lobogója ez most, hanem a józan, egészséges és tisztességes városi politika lobogója, mely alatt összegyűltek városunk és közéletünk jobbjai, hogy harcba szálljanak a város és közélet megátalkodott ellenségeivel, akik a haladás és fejlődés, a polgári jólét és boldogulás örök romlására és a maguk önös érdekeik előmozdítására esküdtek és fogtak össze.

Mi már elmondottuk, amit el kellett mondanunk. Lerántottuk a leplet az ellenfél gyalázatos machinációiról, amellyel meggyalázva mindent ami szent, bemocskolva mindent ami nagy, a polgárság romlásának árán utat akarnak törni a maguk önző törekvéseiknek. Mi már pőrére vetkőztettük elöttetek az ellenfelet, akiben saját és városotok ellenségét láthatták meg mindazok, akiket vaksággal nem vert meg az Isten sujtó keze.

Most már csak két ut áll elöttetek! Az egyik az igazság felé, a másik a hazugság és romlás felé visz benneteket:

A mi küzdelmünk az igazság küzdelme!

Válasszatok tehát!

Az idő elérkezett!

Most mutassátok meg, hogy szabad független polgárok vagytok-e, akiken nem fogott a gonosz ármány romboló keze és haladni akartok-e a fejlődés biztos útján, amelyet a város bölcs, tapasztalt és a ti véretekéből, a ti husotokból való fiai egyengettek elöttetek; avagy kezdet akartok fogni a népbolondító jövevények stréberhadával mely fegyverével keresi a testeket fedő páncél nyílást. hogy mérgezett nyilával halálos sebet ejtsen rajtatok!

Sorsotok kezetekben van! Éljetek vele bölcsen, de ne feledjétek azt a régi magyar közmondást, hogy: minden ember saját sorsának kovácsa!

És akik a demogógia szavára hallgattok, vagy oktalan terrornak ültök fel, ne feledkezzetek el a megbánás kései és fanyar gyümöleséről!

* * *

A választásokra vonatkozólag a következő tájékozással szolgálunk lapunk olvasóközönségének:

A választás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 óráig tart. Ezen időn túl szavazatot elfogadni nem lehet. A választás személyesen az önkormányzatlapok által kerületenkint történik. A meghatalmazottak is csak személyesen adhatják az önkormányzatlapjukat. Mindenki csak azon kerületben szavazhat, melynek névjegyzékébe felvéve van.

Ujpest r. t. város tiz kerületre van felosztva, melyek mindegyike öt rendes- és három póttagot választ. A város képviselőtestülete alakuló ülésén sorshuzás útján fogja megállapítani azon öt választókerületet, melyekben a megválasztott póttagok közül a harmadik elesik. A szavazás a rendes és a pót-

Értesítés! Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a volt **Blasz József Árpád-ut 40. szám alatti kávéházat** bérbevettem, s azt a modern kor igényeinek megfelelőleg átalakítva „**OTTHON**” címmel f. évi november 15-én ünnepélyesen megnyitottam.

Tisztelettel Kaufmann Mihály.

tagokra egy szavazatlapon külön-külön történik. A választást dr. Héderváry Lehel, a vármegyei törvényhatóság által kiküldött elnök vezeti; ő alakítja meg az egyes választókerületekben a választást vezető küldöttségeket. A választási elnök a melléje kijelölt bizalmi férfikkal együtt a választás tartama alatt a Ferenc József-téri állami elemi iskola épületében található, ahol a választást megnyitni és a választás befejeztével annak eredményét kihirdetni fogja.

A választó kerületek és a függetlenségi párt jelöltjei a következők:

I. kerület.

Választási helyiség: A Ferenc József-téri tüzoltó laktanyában levő óvoda helyiség.

Jelöltek: Gerő Zsigmond iparos, Gömöri Elek tisztviselő, Láng Géza háztulajdonos, Klein Ármin háztulajdonos, Zaoral János iparos, rendestagok. Grimm Géza tisztviselő, Tárnoky György háztulajdonos, Wachslér Hugó háztulajdonos, póttagok.

II. kerület.

Választási helyiség: Attila-utca 8. sz. alatt lévő állami elemi iskola.

Jelöltek: Köhler Ferenc főmérnök, Marcinkievicz Antal légszeszgyári főtisztviselő, Mauthner Zoltán gyáros, ujbpesti Wolfner Tivadar gyáros rendes tagok; Garay Ferenc háztulajdonos, ifj. Bachmann Károly festőművész, Csobánczy Dezső tisztviselő póttagok.

III. kerület.

Választási helyiség: Ferenc József tér 1. szám alatt lévő állami elemi iskola.

Jelöltek: Almásy Pál iparos, háztulajdonos. Feldmann Károly az Iparos kör elnöke, Gyárfás Emil iparos, Kohn Mór kereskedő, háztulajdonos, Saly Károly rendőrtanácsos rendes tagok; Vnuk Gyula iparos, háztulajdonos, ifj. Michelisz Ferenc vendéglős, Koschler Vilmos iparos póttagok.

IV. kerület.

Választási helyiség: István-tér 14. sz. alatt lévő áll. polgári leány-iskola.

Jelöltek: Csermák Károly javadalmi hivatali főnök, Herzogh József iparos, háztulajdonos, Hoffmann Dávid kereskedő, Kiszling István tanító, Mady Lajos ev. rev. esperes, háztulajdonos rendes tagok; Martinovics József iparos, háztulajdonos, Halász Péter vendéglős, Vodicska Jenő pénzügyi tisztviselő póttagok.

V. kerület.

Választási helyiség: Gyár-utca 39. sz. alatt lévő óvoda helyiség.

Jelöltek: Györkő Mór tanácsos, háztulajdonos, Jung Péter iparos, háztulajdonos, Sarudy János háztulajdonos, Schütz Miksa iparos, háztulajdonos, Vlascits József háztulajdonos rendes tagok. Borzsen szky József iparos, háztulajdonos, id. Lőrincz János iparos, háztulajdonos, Weil Róbert iparos, háztulajdonos póttagok.

VI. kerület.

Választási helyiség: Lőrinc-utca 63. szám alatt lévő áll. elemi iskola.

Jelöltek: Korányi Jenő ipartestületi elnök, Horváth József iparos, háztulajdonos, Vnuk Lajos városgazda, Záhorszky Pál iparos, háztulajdonos, Ziegler József iparos, háztulajdonos rendes tagok; Vnuk Ferenc vendéglős, Bej János iparos, Forgó Kálmán iparos póttagok.

VII. kerület.

Választási helyiség: Ősz-utca 87. sz. alatti ház.

Jelöltek: Almásy József iparos, háztulajdonos, Bulicsek Ferenc vállalkozó, háztulajdonos, Fericsán György iparos, háztulajdonos, Vankó István iparos, háztulajdonos rendes tagok; Vilhelm József iparos, Hetessy István iparos, háztulajdonos, Csehy Gyula iparos póttagok.

VIII. kerület.

Választási helyiség: Lőrinc-utca 122. szám alatt lévő óvoda helyiség.

Jelöltek: ifj. Csapó József iparos, háztulajdonos, dr. Földes István ügyvéd j., G. Kovács János szatócs, Pintér Károly háztulajdonos, Petőcz Endre iparos, háztulajdonos rendes tagok; Németh Kálmán iparos, Kovács József borkereskedő, háztulajdonos, Horváth Imre iparos, háztulajdonos póttagok.

IX. kerület.

Választási helyiség: Lówy-utca 12. sz. alatt lévő főgymnázium.

Jelöltek: Cserba Ferenc táblabíró, Inczédy Gyula máv. főellenőr, Klima Lajos főgymn. kir. igazgató, Palinay Levente miniszteri számellenőr, Thierjung Mihály háztulajdonos, rendes tagok. Dicskó István szabó-mester, Haász Ferenc hentes-mester, Settmacher Antal háztulajdonos.

X. kerület.

Választási helyiség: Megyeri-ut 11. sz. alatt lévő új közvágóhid épület.

Jelöltek: Pintér József, az Egyesült villamossági és izzólámpagyár r.-t. igazgatója, Leiner Miksa gyáros, Horváth Lajos vendéglős, háztulajdonos, Aschner Lipót gyárigazgató, Kettner Lajos háztulajdonos, rendes tagok. Baffa Vilmos művezető, ifj. Rábel József iparos, Tóthy Imre iparos, póttagok.

Feiner László

Megdöbbsentünk! Nem akartuk elhinni a lesújtó hirt, mely futótűzként terjedt el a városban, hogy Feiner László, lapunk szerkesztője meghalt. Váratlanul, mint a derült égből lecsapó villám jött a borzasztó hír, mely gyászba borította szerkesztőségünket és megremegett a tollat kezünkben. Hiszen még pár héttel ezelőtt köztünk volt, köztünk élt, szerényen és odaadó lelkesedéssel felelt meg a publicistai kötelesség nehéz feladatának és ma már nemes szive megszűnt dobogni, lelke elszállt közülünk egy szebb, boldogabb világba, ahol megszűnt az emberi tülekedés, melynek vásárában hivatásából folyólag akarva nem akarva ki kellett venni szegény elköltözött barátunknak is a maga részét. Pár héttel ezelőtt még a közélet porondján láttuk tollal, szóval és tettel harcolni s ilyenkor arcán a lelkesedés tüze gyult ki, ma már sápadt arcán lecsukódtak az eleven szemek, amelyek fűrkészőleg tekintettek nemrég a közélet izzó kohójába.

Pár héttel ezelőtt még a mienk volt, ma már csak emléke a mienk és a mérhetetlen fájdalom, a pótolhatatlan veszteség, melyet elhunyt okozott.

Kedden reggel terjedt el a gyászos és mélyen megrendítő hír, hogy Feiner László, lapunk szerkesztője hétfőn éjjel 12 órakor a budapesti Szent István kórházban elhunyt. Mindenkit mélyen megdöbbsentett a hír, melyet szájról-szájra adtak egymásnak nagyszámú ismerősei, akiknek körében általános szeretetnek és becsülésnek örvendett. Mintegy három héttel ezelőtt döntötte ágyba egy régi felújult betegsége a különben is gyenge szervezetű férfit, aki erejét meghaladó munkássággal küzdött a közélet csataterén. Barátai, jóakarói többiben igyekeztek visszatartani a hirlapírás nehéz és fárasztó munkájától, de hogy mit tesz az a hirlapíró életében pihentetni a tollat és az örökké izgékony idegeket, azt nem tudja más megérteni, csak az, aki részese ez idegölő magasztos munkának.

Szegény jó kartársunk sem tudott meg válni a tolltól mindaddig, míg ágyának nem esett, ahol kétségbeesett öreg szülei és hozzátartozói éjjel-nappal folyton a nehéz beteg mellett virrasztottak, mignem orvosi rendeletre kórházi ápolás alá kellett venni s beszállították a Szent István kórházba, és a súlyos betegen pár nappal ezelőtt már-már a javulás örvendetes tünetei mutat-

koztak, de ez csak csalóka látszat volt. mert hétfőn este beállott az agónia és éjjel 12 órakor megszűnt szive dobogni. Még csak 34 éves volt s 5 éve állott az „Ujpest“ szolgálatában, amelyet ő alapított, amely mellett utolsó leheletéig tartott. Az orvosi tilalom ellenére súlyos, ugyszólván válságos perceiben is lapjával és mostani választási harcok eseményeivel foglalkozott, mert tudvalevőleg az elhunytban a függetlenségi párt is egy lelkes katonáját vesztette el. Elmondhatjuk, hogy hivatásának áldozata lett szegény barátunk, aki a köz- és társadalmi életben sok barátot és tisztelőt szerzett magának szeretetre méltó modorával és jó lelkiségével. Sokan — főleg kartársai közül — félreértették, de hiszen a halál anyyala kiengesztel minden félreértést! Halála legmélyebben sújtja öreg szüleit és hozzátartozóit, a kik elhunytában szemük fényét veszítették el és a fájdalom keserves napjaiban mi, akik szintén vigasztalásra vagyunk szorulva, csak az isteni rendelésben való bölcs megnyugvással vigasztalhatjuk a fájdalomtól megtört szülőket, akiknek bánatában mi is, mint sok mások, őszintén osztozunk.

A megboldogult földi maradványait, mint értesülünk e hó 7-én délután fél 3 órakor fogják örök nyugalomra helyezni a Rákoskereszturi sírkertben.

Válasz a szennyíratra.

Addig is még érdemleges választ nem kapnak az „Ujrend“ szerkesztőségének köpenyegé alá bujtatott krakélérek, leközzöljük egy volt demokrata polgártárs tollából a következőket:

„A városi egyesült ellenzék“ Ujpest r. t. város három évi mérlege“ címmel (?) a városi képviselőtestületi választás alkalmához, hogy a pszichológusaival városunk békés polgárságát fellátsza, a polgármester és képviselőtestületi tagok ellen — egy szennyíratot adott ki. A füzetkét Az „Uj Rend“ szerkesztősége írta meg és küldte szét

A füzetke, a józan eszű emberekre olyan hatással van, mint valamely ujságban megjelenő hirdetés, amely erősen tudományos alapon kínálja — a tőkén termett — hamisítatlan kínai vasbot, amely egyenlően jó a fogfájás ellen is, meg a fülzúgás ellen is.

Szóval: benne van ebben a kis füzet-

kében a szatócs szellem és az aljas spekuláció.

Azt írják, hogy nekik, dr. Kis Sándornak, Brankovics Györgynek és Schön Bernátnak, a községi önkormányzat és a közigazgatás ellátására legalkalmasabb hatóság a nagy községi szervezet, mert az őket annak idejében sokkal jobban kielégítette, mint a mostani r. t. tanácsu városi szervezet.

Vissza kíváncznak tehát ezek az urak a közigazgatás tárházából a közigazgatás grájzlerájába, hogy ott, ők, maguk legyenek a grájzlerosok.

Hát mi ezt elhisszük, sőt az indokát is jól ismerjük.

Ujpestnek várossá való átalakulásáról egyenesen azt írja, hogy „mint város bűnben fogantatott, bűnben született, s így ha valami csoda nem történik, a szentírás szavai szerint, bűnben is fog meghalni.“ (Oh a jámbor szentek, mint hajlik maguk felé a kezük).

Tisztelt polgártársak! Aki ilyen hangon merészel erről a városról írni, az ennek a városnak nem hű fia, hanem megátalkodott, gonosz ellensége és ellensége a város közönségének is, mert mi úgy tudjuk, hogy ennek a városnak a rendezett tanácsu várossá való átalakulása, a város közönségének osztatlan óhaja és akarata volt!

Tisztelt polgártársak! Ha fogantatás volt ennek a városnak a rendezett tanácsu várossá való átalakulása, akkor nekünk sem ezt a fogantatást, sem a R. t. város megszületését nincsen okunk szégyenleni, sőt össze kell fognunk; egy táborba kell tömörölnünk; azért, hogy ami kedves három éves magzatunkat, ezt a fejlődő — szép városunkat — megvédelmezhesük azokkal az ismeretlen haramiákkal szemben, akik a régi Ujpestnek is oly rutul tönkre tették a hírnevét. Ovakodunk kell, hogy a városunk tisztessége ellen intézett merényleteket — minden időben — vissza hárihassuk azokra, akiket illet. És nem szabad megengednünk, hogy egy néhány valódi stréber, épen azok hírnevét mocskolhassa be, akik Ujpest városát a leg-tisztességesebb városok sorába emelték fel.

Polgártársak! Az „Uj rend“ szerkesztősége azt állítja ami városunkról, hogy az Zsoldos János volt községi főjegyző ellen — a modern strébernek, éhes hiénák módjára ember vadászattal — tört. Hát ez rut hazugság, mert Zsoldos János volt községi főjegyző ellen, annak idejében, nem a város — mert hiszen ilyen még akkor nem is volt — hanem a nagy-község hazafiasan gondolkodó polgársága emelt vádat, hivatalos visszaélések, hazafiatlan viselkedés és egyéb elkövetett hibák és bűnök megtorlása érdekében. Zsoldos Jánost, az emelt panaszok alapján — mert nem volt ártatlan — el is ítélték. Ezt az ítéletet az akkori hazafias kormány tudvalevőleg III-ad fokban is jóváhagyta.

Időközben azonban a kormányban változás történt: az új kormányban Zsoldos János volt főjegyző több elnézésre számíthatott, ennél fogva perújítással élt — de: mert tényleg nem volt ártatlan — újból elítéltetett. Enyhébben ugyan, de még sem olyan enyhén, hogy most az „Uj rend“ kedvéért, a város közönsége Zsoldos Jánosnak, a város önkormányzatában 16 ezer korona évi fizetéssel és a

Javitásokat pontosan és szakszerűen ezközlők, melyért jótállást vállalok.

Fenyő Ernő

∴ órs és ékszerész ∴
Ujpest, Árpád-ut 53/a.



Ajánlom dusan felszerelt arany- és ezüst- s weizi zsebóráimat, valamint inga- és fali-órákat, arany- és ezüst-ékszereket, a legolcsóbb árak mellett

régi hatalmának a visszaállításával vezető állást biztosítson.

Első sorban azért, mert a város Zsoldos Jánost, aki az átalakuláskor fegyelmi vizsgálat alatt állott, csak feltételesen lett volna hajlandó átvenni. Az esetben tudni illik, ha Zsoldos János hivatalvesztésre nem ítéltetett volna. De elítéltetett s így a város közönsége — Zsoldos János helyét — a főjegyzői állást, az ítélet jogerőre emelkedése után véglegesen betöltötte s ezzel a Zsoldos ügyben véglegesen határozott is.

Az „Uj rend“ szerkesztősége sehogyan sem tud ebbe a helyzetbe belényugodni: s így, hogy Zsoldos Jánost a város fejévé emelhesse, eltávolítaná az utból dr. Ugró Gyula polgármestert és visszaszervezné a várost nagyközséggé, mert azt még azt „Uj rend“ szerkesztősége is bölcsen tudja, hogy Ujpest r. t. városából két fejű várost nem lehet csinálni.

Tagadhatalanul meg van tehát állapítva az, hogy a mikor az egyesült ellenzék (?) vad támadást intéz a polgármester és az öt követő „analfabéta“ képviselőtestületi többség ellen, azért mert a — szerinte — megnövekedett városi személyi kiadásokat tulterhesnek tartja a város közönségére nézve, ugyan akkor, fogja magát és minden körülmények között helyet akar csinálni a város önkormányzatában Zsoldos Jánosnak, régi hatalmának a visszaállításával és évi 16 ezer korona dotációval. Noha jól tudja, hogy Zsoldos János, a mai változott körülmények között: sem beosztott hivatalnoknak nem való, sem a vezetői állásra képesítéssel nem bír. De ha már most is sokalja az „egyesült ellenzék“ a város személyi kiadásait, miért kívánja azt még évi 16 ezer koronával megterhelni akkor, amikor tisztában van azzal, hogy az illető, akinek ők ezen összeget szánták, semmi körülmények között sem lesz képes olyan munkakört betölteni, amely az élvezett fizetésnek meg is felelne.

Erről, ugyebár hallgat az a kis szennyes füzet! De bezzeg szemünkre hányja — a saját bűnét és bornírságát — akkor, amikor azt írja rólunk, hogy mi a törvényt és a községi szabályrendeletet megsértve, nem az — akkori — törvénybíró biztuk meg a felfüggesztett bíró helyettesítésével, hanem a — stréberek — (?) vezérét ültettük be a bírói székbe, aki — akkor — még csak községi képviselő sem volt. Hát Polgártársak! Tudjátok-e ti is, hogy akkor nem mi voltunk tagjai az akkori képviselőtestületnek, hanem annak a képviselőtestületnek, amely képviselőtestület a törvényt és a községi szabályrendeletet megsértette, igen is tagjai voltak az „Uj Rend“ szerkesztői, sőt Brankovics György is!

A vezért tehát ők ültették a bírói székbe és pedig úgy látszik azért, mert

egy pillanatra meg jött a jobbik eszük, s így nem a saját soraikból — ahol a stréberek tényleg sokan voltak — választották a vezért, hanem a függetlenségi pártból, ahol stréber legfeljebb akkor volt, amikor ők is ott voltak a függetlenségi pártban.

Nagy lamentatiót folytat abból az esetből is az egyesült ellenzék, hogy amikor a miniszter 1907 június havában a rendezett tanácsa való átalakulást meg engedte, nem fogott hozzá az akkori képviselőtestület, valami országot és világot rengető alapvető munkát elkészítéséhez, hanem egyszerűen kiigazították az 1907. évi névjegyzéket és ennek alapján megajtották a képviselőtestületi választásokat stb. Sőt betöltötték a tisztviselői állásokat is és megállapították azok fizetését is.

Azt azonban, hogy miért volt mindez törvénytelen, az „Uj Rend“ szerkesztősége egy szóval sem árulja el. De úgy látszik ez nem is célja a füzetke kibocsájtóinak, mert soha nem is volt céljuk az, hogy a polgárságot felvilágosítsák, hanem, hogy félre vezessék, mert ők a félrevezetett polgárság segítségével sokkal hamarabb célt érhetnek, mint a felvilágosított polgárságával.

Mi azonban meg mondjuk, hogy az átalakulás éppen úgy történt, mint az, az országban már előbb átalakult városok alakulásánál is történt. Az átalakulás is, a tisztviselői állások betöltése is, a régebben átalakult városok mintájára történt, ezek adták meg erre a direktívát. De az másképpen nem is lehetett, mert sem az „Uj Rend“ szerkesztősége, sem más valaki kedvéért, a törvényes gyakorlattól, az úgy nevezett forumok el nem térnek.

A névjegyzék összeállító bizottságról, az igazoló választmányról, meg a felelősek eltűnéséről megirt meséből csak annyi igaz, hogy az „Uj Rend“ szerkesztőségét — tekintettel az előzőleg a nagy községben szerzett nagy és hazafias érdemeikre — a kombinációból kihagyatván, nyugdíj nélkül nyugdíjaztattak. Most aztán perujítással élnek. És ha a tisztelt polgárság felül nekik, hát vissza szerzik ők is a régen élvezett dupla napidijaikat, ügyészi honorariumjaikat, amely összegeket, ha hozzá adnánk az általuk közzétett 146.195 koronához, ennyibe került szerintük a nagy községi szervezet évi személyi kiadása, hát bizony-bizony, nagyon, de nagyon túl haladná a mostani 263.323 korona személyi kiadást, amennyibe most a városi személyi kiadás kerül. Hátha még a fogyasztási adóbérlet kezeléseért akkor kiadott összegeket, meg a fogyasztási adóbérlet kezelésére akkor kiküldött bizottság titkos honorálására fordított összegeket is számításba vennénk, akkor látnánk, hogy a város személyi kiadásai eltörpülnek a volt nagyközségi személyi kiadásai mellett.

Kevesebbe kerül tehát a mai becsületes rendszer mellett a városi közigazgatás, mint a régi svihák rendszer mellett a nagyközségi közigazgatás került.

Ha már most tekintetbe vesszük még azt is, hogy a várossá való átalakulás folytán, az önkormányzatunk keretében végzett közigazgatási ágak módfelett megnövekedtek és meg is szaporodtak, nevezetesen különálló városi árvaszékekkel és az iparosokra és kereskedőkre oly fontos iparhatósággal, főügyésszel, főszámvevővel és a tanácsi ügyosztályokkal és ha tekintetbe vesszük, hogy szervezetet a tűzoltóság, a javadalmakat kezelő javadalmi hivatal; de a megnövekedett város és a megszorodott lakosság közigazgatási szükségletének az ellátása is módfelett megszorodott, újból ki kell mondanunk, hogy az „Uj Rend“ szerkesztősége valóban a legundorabb strébérségre vállalkozot, amikor ezzel a szemétre való észjárással megszerkesztett füzettel, Ujpest város békéjét feldulni és felforgatni kívánta.

Szemére veti a szennyes kis füzetke a polgármesternek azt is, hogy 1908-ban amikor a költségvetési előirányzatot előterjesztette, így szólott nyomtatásban a képviselőkhöz, hogy „újabb kulturális és humánus intézmények létesítése s a meglévők fejlesztése egyik főcélunkat képezte és képezi a jövőben is.“ Más helyütt pedig, hogy „főtörékvése a szociális célok megvalósítása“ és hogy a „népjólét előmozdítását célzó intézkedések egész sorozata van tervbe véve“. Eunek a révén aztán, hibáztatja a polgármestert, hogy nem épült fel a vasúti internátus; nem bővült ki a polgári fiúiskola hét osztályra; nem szerveztett felsőbb leányiskola; késnek a kilátásba helyezett állami szakiskolák; az óvodáknak még nincsen biztos megfelelő elhelyezése és még a népkönyvtár sincsen felállítva.

Tisztelt Polgártársak! Ha egy éretlen tacsó hadarta volna össze-vissza ezt a rémsok sületlenséget, hát egyszerűen megsimogatnánk a fejét és azt mondanánk neki, hogy édes kis bogaram, a te fejeesked még nagyon is nagy csacsi arra, hogy megértse azt, hogy az állami iskolák, internatusok stb. fejlesztése éppen annak a magas kormányának a makacs-kodásán mulik, akit te követsz. Mert hiszen a régi kormány, akit mi követtünk ezeket az intézményeket, a mi kerésünk folytán, egytől-egyig tervbe vette. És meg is valósította volna egytől-egyig mind, ha kormányon maradt volna. De mert nem maradt kormányon, hanem jött egy másik kormány, amely kormány olyan kormány édes szamaram, amelytől te többet vársz, mint mi a régítől vártunk és amely kormány mégis áthuzta ezeknek a kultur intézményeknek a megvalósítását egy toll vonással.

„ARGUS“

Nyomozások, megfigyelések bizalmi, házassági, örökségi és kereskedelmi ügyekben bel- és külföldön. — Megbízható információk bárki viszonyairól, előéletéről, életmódjáról. — Névtelen levelek íróinak, eltűnt egyéneknek, liaisonoknak kikutatása. — Bizonyítékok beszerzése válóperekben és egyéb polgári és büntetőperekben. — Értekezés és levelezés minden nyelven. — Előkelő összeköttetések. — **MEGBÍZHATÓ** alkalmasságok. — Legszigorúbb diszretio. — Házassági dispensatiók, magyar honosság és egyéb okiratok megszerzése, kisürgetése. — Nemességek, kamarási ősfák kikutatását, összeállítását szaktudással eszközöljük.

„ARGUS“ kereskedelmi törvénytől bejegyzett tudakozó vállalat
Budapest, VIII., József-körút 33. * Telefon 18-14.

Bizonyos, hogy a gyermek megértett volna bennünket és most azt hibáztatná aki okozója volt az akadékoskodásnak, ilyen idős urakat azonban, mint a füzetke írói, nagyon, de nagyon bajos arról felvilágosítani, hogy nem a polgármester parancsol a miniszternek. De ha parancsolna? Ha olyan befolyással volna a miniszterre, hogy ennél is a legjobb indulatot biztosíthatná a városunk fejlesztése érdekében, bizonyos-e az, ez alatt az három év alatt az összes kívánni valót megvalósíthatta volna-e.

Ugyebár az nem bizonyos. Micsoda bornirtság, vaksággal megvert ostobaság kell ahhoz, hogy ezek meg nem valósulását a polgármestert ocsároljuk, Hét osztályú polgári iskola? Hát van ilyen az országban? Ez csak a jövő zenéje, amelyet a törvényhozásnak kell szentesítenie.

Az azonban bizonyos, hogy amióta a polgármester ennek a városnak az élére állott, amióta ennek a városnak az intézését a kezébe vette, azóta a város nem szűnt meg a leghelyesebb irányban fejlődni. Szó sincs róla, hogy nagyon sok munka van még félben. A város azonban minden irányban fejlődik, szépül és az is bizonyos, hogy néhány év múlva a város közönsége is érezni fogja ezt a jó és áldásos hatást, mely a mostani város fejlesztő munkálkodás nyomában fakad és amely munkálkodást, törekvést, most néhány stréberkedő hajlamu koncleső polgár úgy szeretne feltüntetni, mint valami elrettentő félelmetességet a jóhiszemű polgárok előtt.

Szemünkre vetik azt is, hogy a 48-as kör a saját tanácssterme részére megfestette diszelnökének dr. Ugró Gyula urnak az areképét. Hát ehhez meg kinek van köze? Tudtunkkal senki sem tilthatja meg a 48-asoknak, hogy jobban tiszteljék dr. Ugró Gyulát, mint az „Uj Rend” szerkesztőségét.

Gunyosan szól — ezzel kapcsolatosan — a város humánus intézményeiről is, ez a piszkolódó füzetke. Pedig ha jól tudjuk ez a város ezen a téren is meghozza a maga áldozatát: szegény ügyre, korházi támogatásokra, (újabbban mentő szolgálatra is) tanulók és jótékony intézetek támogatására és segélyezésére közel 60 ezer koronát fordít évenként. Később azonban ezen a téren is fejlődhetnek az intézkedések még az esetben is, ha nem is sikerülne az állami gyermek menhely felállítása. Talál majd a város közönsége, illetve polgármestere módot arra, hogy ezen a téren is előljárjon a többi városok előtt. *Hátha még azzal a sok hebehurgya felebbezéssel nem gátolták volna az „Uj rend” szerkesztőségéhez közel állók ennek a városnak a fejlődését, milyen régen lehetne már vízvezetékünk is, meg villamvilágításunk is. Pedig: külö-*

nösen a vízvezetékre feltétlenül nagyobb szükségünk van, mint akár a melegező szobára. Aztán meg: tudtunkkal sem a szociális, sem a népjólétü intézmények nyélbe ütése nem került zátonyra, hanem azon is állandóan munkálkodnak. Mind ezeket azonban bajos megértetni azokkal, akik személyes, vagy párt érdekből minden jónak ellenségei és akik sehogy sem tudják megérteni azt, hogy ennek a városnak, amely az átalakulásakor, az 5 tisztelt elődjétől csak adósságot örökölt, ez az elmúlt három esztendő ennek a városnak az életében olyan rövidke idő volt, hogy a felelőségre vonásnak az ideje még egyáltalán el sem érkezhetett.

Kétségbe esnek ezek a derék urak azon is, hogy a városunkba apácák telepedtek le. Pedig ez sem tesz semmit, mert bevehetik ezeket a jó néniket is az egyesült ellenzék táborába, mert ezek is ugyanazon a valláson vannak, mint a kath. papok, akik — ha nem is csinálták a keresztény szövetkezeteket — azok bizonyosan nem is elleneztek, mert senki sem róhatja fel nekik, ha a saját felekezetiük érdekében munkálkodjanak. De hát minek is-e réven a türelmetlenség? Hiszen társas üzletet, részvénytársaságot mindenkinek szabad felállítani vallás különbség nélkül.

A szakszerű gazdálkodásra vonatkozó tanácsokat már szívesebben vennénk, ha ilyent tudnának adni a régi rendszer nevének virágai. Azok az emberek azonban akik — amikor uralmon voltak — felvettek közművek létesítésére egy millió forintot és azt szépen elköltötték az évi költségvetés keretén belül, mert ha ebből a felvett tőkéből évenként a költségvetést 80—90 ezer koronával meg nem pótolták volna, akkor az évi pótdó Zsoldosék idejében 100%-nál is magasabb lett volna és azok az emberek, akik amikor uralmon voltak, még a közvilágítás költségeit sem fizették — éveken át, úgy hogy amikor dr. Ugró Gyula vette át a község vezetését ezen a címen is ezeket kellett kifizetnie. Sőt a gimnáziumi könyvek számláját is dr. Ugró Gyula egyenlítette ki 5000 mond ötezer koronával. Ezek az urak, akik úgy gazdálkodtak, nem érezhetik magukat sértve, ha a tanácsuknak e téren sem tulajdonitunk nagyobb fontosságot. Különösen akkor, ha számba vesszük azt is, hogy a közművek számláját meg: amelyet a milliós kölcsönből kellett volna kiegyenlíteni, prezentálták különféle bankoknál és most: azt is mint kölcsönt fizeti dr. Ugró Gyula polgármester.

A Phoebussal kötött szerződés azonban, amelyet tudtunkkal már dr. Ugró Gyula polgármester kötött, a városra vonatkozólag, igenis előnyös, sőt a lakosságra vonatkozólag is, mert olyan olcsó ipari

és világító áramot biztosít, amilyent még Magyarország egyetlen városának sem sikerült elérni.

Tudjuk, hogy a régi kormány az újpesti állami főgymnázium részére egy újpalota felépítését határozta el. Az ezen célra szolgáló telek meg is szereztetett. Az árát azonban nem a város, hanem a kormány fizette ki.

Azt is állítják, hogy a régi vágóhíd kibővítésére a polgármester tizenkétezer koronát elköltött. Ez is hazugság. A régi vágóhídi javítási munkálatok, tényleg belekerültek a városnak 12 ezer koronájába. Nyomtatványokra és utazásokra sem költötték el 17.000 koronát, ez is csak olyan légből kapott állítás mint a többi. Az esztergom—füzitői vasuti megálló sem 6000 koronába, hanem 3600 koronájába került a városnak. A Lónyay és a Phoebusz provizorikus darazsai talán az „Uj Rend” szerkesztőségének a fülébe zümmögtek, mert a polgármestert ismerjük és tudjuk róla, hogy tiszta kezű ember. A Fries-féle telket megvette a város, ott a közvágóhidat fel is építette, a többi részén pedig éppen azt a sokat hánytorgatott munkás lakásokat valósítják meg. Ez a vétel azonban határozottan kielégítette a város érdekét. A B.-U.-R. villanyosnak utcát nem vettek. Azonban kikövezték az István-teret, a Király-utca egy részét, az István-ut folytatását, a Mária-utcát, azonkívül még nagyon sok utcát. Szegélykövel és járdával ellátták az Erzsébet-, a Tél-, a Mária-, a Bocskay-, a Toldi-, a Gyár-, a Wekerle- és még tudja isten hány utcát. Bekerítették a temetőt. Vettek 100.000 koronáért a nyugdíj alap javára egy házat, ez a ház azonban a városnak egy fillérébe sem kerül, mert annyit jövedelmez, hogy abból a szükséges összeg oly bőven kikerül, hogy tíz év alatt az egész ház ingyen a nyugdíj alapjára irható. Vett a polgármester egy házat a szegényház céljaira is 20.000 koronáért. A ház azonban 60.000 koronát ér.

A városházát a szükséghez képest tényleg át igazították. Erre a célra tényleg felhasználtak néhány ezer koronát. Ez azonban elkerülhetetlen szükséglet képezett s így végre kellett hajtani. De már az, hogy a polgármester a saját lakását hercegi módra rendezte volna be, vagy hogy arra ezeket költöt volna, az undok hazugság.

Kocsikat is vett a polgármester. Szó sincs róla. Ezekből kettőt a városnak is ajándékozott. Egyiket mentő szolgálat céljaira használjuk, a másik városi célokra szolgál. De ezeknek a felhántorgatása is butaság, mert hiszen ezekre a megváltozott helyzetnél fogva tényleg szüksége van a városnak. Amit meg a polgármester előre felszedett fizetéséről és elő-

Nem szükséges Pesten venni. — Minden férfinak alkalma van szükségletét helyben beszerezni.

Krausz Zsigmond cégnel, Árpád-ut 48.

Ahol a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol, Borsalino Ita és a híres Pelikán és Gyurits, magyar gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jäger tanár-féle Beuger gyártmányu gyapju alsóruhák, a híres Faunt-féle Angol keztyük, szolid szabott árak mellett beszerezhetők. — Férfi fehérneműek mérték szerint is megrendelhetők. Füzlet: Podmanitzky-u. 1. — Telefon

legjeiről össze firkál ez a piszkolódó, fűzetke, az valóságos rágalom.

Rágalom a Fris-féle telek vétel árára fordított értékpapiroknak az értéken aluli értékesítéséről adott hír is, mert azoknak a papíroknak az értékesítésénél az akkori teljes érték éretett el. A városi árvapénzek kezelése is teljesen törvényes keretekben eszközöltetik és ott soha semmi suskus nem történik és nem is történhetett. A tisztviselők fizetése rendeztetett ugyan, de viszont a javadalmak házi kezelésénél olyan eredmény éretett el, amely az ezen a címen felmerült összegeket messze felül mulja.

Csunya undok mese: légből kapott valótlanság ennek a fűzetkének minden egyes állítása, ez tényleg bűnben fogantatott és épen azért Ujpest polgárságának ettől a szenny irattól undorodva kell elfordulnia, mert ez nem a város fejlődése és a polgárság békejének az istápolása céljaiból íródott meg, hanem a régi rabló gazdálkodás vissza állítása érdekében lép ki a porondra, amint azt a szenny fűzetke első részéből is megítélhetjük. ahol Zsoldos volt községi főjegyző érdekeit a város és a polgárság érdekei fölé igyekszik juttatni.

Tisztelt polgártársak, de különösen az iparosok és a kereskedők, ovakodjatok ettől a rágalmazás és piszkolódásban egyesült ellenzékétől, mert ezeknek a győzelme, ennek a virágzásnak induló városnak a vesztét, a pusztulását jelentené.

Ne üljetek fel az éhes sáska hadnak, mely rá akarja vetni magát városunkra!

Az ilyen hazugságokkal teli szennyirat kibocsátása méltó az „Uj rend” szerkesztőségéhez, de ilyen aljas sajtó terméknek felülni nem volna méltó Ujpest független és szabad polgáraihoz.

Eladó

elsőrendű vendéglő, házzal együtt. Bárkinék biztos megélhetést nyújt. Kimutatható 2000 korona havi bevétel. Cím megtudható e lap kiadóhivatkozásában

A katolikus kör butorai kortesuton.

Fura idöket élünk! Még a katolikus kör butorai is kortesutra idultak. Dr. Miklós Antal, a kör elnöke jóvoltából, se szó — se beszéd, se kérdés, egyszerűen átvándoroltak a munkapárti körbe. Hogy mit szól ehhez a kör választmánya, amely a butorok kortesutjára nem adta belégyezését, arra kíváncsiak vagyunk!

De lám! mégis csak szemfüles a mungó. Már nemcsak a szegény ember feje alól huzza ki a párnát, hanem a katolikus kör butorait is szekerre rakatja Dr. Miklós Antallal!

Az egyesült ellenzék rész.-társ. trükkjei.

Az egyesült ellenzék ismét trükköl. Körleveleket bocsát szét és valótlanságokkal akarja becsapni a polgárokat. Azt állítja, hogy a VIII-ik választókerületben Pintér Károly visszalépett a jelöléstől, dr. Földes István, ifj. Csapó József, Petöcz Endre pedig nem választhatók. Hát ezek kérem a valóságnak teljesen meg nem felelő csunya kortesfogások akarnak lenni.

Az „Uj Rend” szennyiratát is védelmébe veszi a körlevél és bizonyos felfüggesztéseket helyez kilátásba. Ugyan, ugyan! nem pirul a toll kezükben uraim, mikor ilyen maszlagot akarnak beadni a polgároknak.

Tovább menve a polgármesternek a szennyiratra adott válaszát védekezésnek minősíti.

Micsoda? Hát van Ujpesten polgár, aki elhinné, hogy polgármesterünk ilyen szennyirat ellen védekezésre szorul? Ajtót févesztettek a jó urak, vagy fogalom zavarban szenvednek, mert a polgármester nyugodt és méltóságteljes válasza nem védírat, hanem lesújtó vádirat azok ellen, akik megfélemeznek a politikai tisztességről és a politikai küzdelembe a személyi harcokat viszik bele.

A jövő igazat fog adni nekünk. A polgárság nem ül fel az ilyen olesó trükköknek! De nem ám!

Távirat.

Dr. Varázséji Béla
Ujpest.
Jövök!
Racsek.

HIREK.

— Dr. Földes István a VIII-ik választókerület képviselőjelöltje e hó 5-én este tartotta programbeszédét az Árpád-uti Halász-féle vendéglőben, ahol a választók nagyszámban sereglettek össze, hogy meghallgassák jövőndő képviselőjük beszédét. A választók érdeklődését fokozta az a körülmény is, hogy dr. Földes István amint köztudomású, a demokrata pártból lépett át a függetlenségi lobogó alá. A demokratapártból történt kilépésének okát ugyan elhallgatta a nagy nyilvánosság előtt, ami azonban épp oly kevéssé tudható be az őszinteség hiányának, mint amilyen természetszerűen írható fel a köteles

discretio javára, melylyel ama pártnak tartozik amelynek nemrég tagja volt. Dr. Földes István programbeszédében ékesszólóan kifejtette a magyarságnak azt az átkos betegségét, hogy a legfontosabb közérdekű dolgokba is beleviszi a politikát, ahelyett hogy tisztán a közérdeke szempontjából bírálná a tényeket. Utal egyes pártok oktalan és gyűlöletes személy hajszáira, mely az országos politika szempontjából sokszor harcba hívja az egész város lakosságát, ahelyett, hogy a szőnyegen forgó kérdéseket a közérdek szempontjából vitatná meg és segítene dűlőre vinni. „Ez egy oly tűnet” — ugymond, — amelynek kiküszöbölése, legalább itt Ujpesten I. r. köteleesség. Szomorú tünetként említi fel azt a körülményt, hogy a városi képviselőtestület tagjai némely részének abban merül ki tudása és bölcsessége, hogy a közgyűlésen letárgyalt, elfogadott és már réggen jogerőssé vált ügyeket ráncigálják elé, ezeket teszik kritika tárgyává és ezekkel csinálnak hangulátot a polgármester ellen, ahelyett, hogy a közgyűlésen megjelentek — és megvitatták volna kötelességszerűen a közgyűlés alá vett közérdekű ügyeket; Hog / kik ezek a káknán csomót keresők azt ugyan nem említette fel, de hiszen köztudomású. Majd áttér programjára, mely nagyjában ugyanaz, amely a város érdekeit szívükön viselő képviselők programja, nevezetesen a szőnyegen forgó közművek életbeléptetése; a helybeli kisiparosoknak a közmunkákban való kizárólagos részvételése stb., mint amelyeknek mielőbbi megvalósítását a város polgármestere elsősorban tette magáévá. Végül kitaró és becületes, a város közérdekeit szem előtt tartó önzetlen munkára buzdítva jelölttársait befejezte program beszédét, mely eloquentiájával és meggyőző erejével lelkes tapsra ragadta hallgató közönségét.

Szerkesztői üzenet.

P. L. Gy. A cikket sajnálatunkra nem közölhetjük le, mert lapzárta után érkezett.

Előfizető. Ha figyelemmel kísérte a multban lapunkat, tapasztalhatta, hogy ez volt az egyedüli helyi lap, mely érdemleges színházi kritikát közölt le. Ettől nem zárkozunk el a jövőben sem, de most a választási izgalmakra és elfoglaltságokra való tekintettel egy kis türelmet kérünk.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál.
Szerkesztő: Feiner László.
Telefon 72—25.



alapított
1872.

Telefon:
95—21.

Nasser testvérek, ékszerárúháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

HUNGARIA fényképészeti társaság 12 drb visit fénykép 1.30 frt.-tól
 „cabinet „ 2.90 „
 Budapest, IV., Rápoly-körút 24. (A házban kávéház.) Lift. Telefon.

NYILT-TÉR

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget, a szerkesztőség.

A „Szabadság-nyomda“ tulajdonosai mély megilletődéssel és fájdalommal tudatják, hogy hosszú éveken át fáradhatatlan és szorgalmas üzletvezetőjük

Feiner László ur

hosszas és kínos szenvedés után e hó 5-én, éjjel 12 órakor jobblétre szenderült.

Aldás és béke legyen porai felett!

Elegáns, fess női és gyermek ruhákat **esakis HERCZOG GYULÁNÁL** vehet
 Ujpest, Arpád-ut 45. szám.

Menyasszonyi kelengyéket és gyászruhákat 4 óra alatt készít. 2-52

Rákospalotán (Ujfalu)

egy világos nagy műhelyhelyiség november hó 1-ére kiadó. Értekezhetni Adler, Rákospalota, Károlyi-utca 16/b sz. alatt.

Esti foglalkozást

keres előkelő gyár könyvelője, perfekt magyar-német levelező. Szíves megkeresések: Gönczi, Arpád-ut 46 sz. allá intézendők.

Színház után ha kellemesen akar szórakozni, menjen el a 2-13
Hazám-kávéházba
 Rákospalota, Imre-utca 134. szám.

Ki ne ismerné?
 a jó Jäckl György bácsit

ki 20 éven át hordta Soroksárról mindennapi kenyerünket. Ezentul nem szállit kenyeret, **de van jó z a m a t o s saját termésü bora** melyet nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett bárkinek és bárhová házhoz szállit.

Czim: Jäckl György Soroksár.

Akar

ön hozzátartozóinak kellemes meglepetést szerezni? Akkor lepje meg egy életnagyságu arcképpel.

Életnagyságu arképek bármely régi fénykép után platinotipia, olaj-, pasztel stb. kivitelben művésziesen készittetnek.

Zveybrück Zala Rezső arcképfestészeti műterme
 Alapított 1890

Budapest, Teréz-körút 6. Telefon 106-71

Benedek Ferenc

ácsmester

Rákospalota, Imre-utca 122.

Elvállal építési munkálatokat e szakmában. Továbbá ugyanott egy 6 lakásból álló ház eladó.

Bernstein József és Fia.

Főh. udv szállítók modern lakásberendezési vállalat.

BUDAPEST, V., Lipót-körút 9.

Szerkesztőségünkben o o o o o o megtekinthető. Érdeklődőknek szívesen adunk bővebb felvilágosítást

Ujdonság Angol

„Ideal“

valódi bőrtauteul



magas hátátmlával

I. a. kivitelben

1 drb. valódi bőrtauteul

szinválogatás szerint 95 kor.

1 d. külön pehely-párnával 105 „

„„ amerikai bőrvászorból 75 „

Csomagolás 8 „

Viszonteladóknek engedmény.

KERÉKPÁR

Sport uraknak.

VARRÓGÉP

Munka hölgyeknek.

GRAMOFON

Szórakozás a családnak.

Kellner József, mechanikai gépműhelye

Ujpest, József-utca 64. szám.

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására s üksége van. A modern követelmények szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett.

Hanglemezekben a legujabb darabokból nagy választék.

Csengettyű és házi-telefon felszoreléseket tervek szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását olcsó pauszálásban teljesíti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal forduljon hozzám. — Telefon: 168-16.

Tisztelettel **Kellner József**, mechanikus,

FOGORVOSI- INTÉZET

BUDAPEST, VII.,

48 Erzsébet-körut 48
félemelet 8. 48

A jó emésztésnek és az ember általános, kellemes közérzetének egyik alapfeltétele a használható, jó fogorvos. Felvilágosítjuk az érdekelteket közönséget, hogy

Jó fogorvosokat és fogakat

csak a legújabb technikai vívmányokkal felszerelt laboratóriumban lehet készíteni és ilyen csak nekünk van. Jótállást vállalunk azért, hogy:

fogorvosi intézetünkben készített fogorvosok és fogak:

Hajszálpontossággal
illenek a szájban.

Nem mozognak.

Nem esnek ki.

Szagot nem kapnak.

Ize nincs.

Törhetetlenek.

Könnyűk.

A valódi fogaktól nem
különböztethetők meg.

A szájból kivenni nem
kell, nem is lehet.

A kontinens egyetlen fogorvosi intézete, mely kívánatra szájpadiás nélkül készít oly fogorvosokat is, hol a szájban már egyetlen fog sincs.

Saját találmány.

Fogorvosi intézet:

r. orvos **Weisz A.**

Foghuzás érzéstelenítve, tartós fogtömések.

Technikai főnökök:

Herzogh Miksa

és **Balog Lajos.**

Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban.

Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, VII.,

48 Erzsébet-körut 48

Kéretik a pontos címre ügyelni.

— **Fiók intézet:** —

VIII., Németh-utca 41—43, I. em.

Fogak

szájpadiás nélkül, ráadásra azonnal használható, 4 koronától. Gyökéreltávolítás teljesen felesleges. Aranyhidak és koronák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékieknek 12 óra alatt készíttetnek, foghuzás teljesen érzéstelenítve, tartós tömések 3 koronától. — Régi, hasznavehetetlen fogorvosokat és fogakat 24 óra alatt hasznavehetővé alakítok. Mérsékelt árak! — Részletfizetésre is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is. A vidékről beküldött törött műfogak még aznap javítva visszaküldetnek.

Dr. Hegedüs Jakab

Budapest, VIII., Erzsébet-körut 44. földszint.

Specialista minden fog- és szájbetegségben. — Kérem a pontos címre ügyelni.

Szakvélemények.

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892 november 25.

Dr. Tauffer Vilmos,
egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan,
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre,
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó,
egyetemi tanár.

Dr. Kétly Károly,
egyetemi tanár.

Dr. Angyán Béla,
egyetemi tanár.

Dr. Poor Imre,
ktr. tanácsos, egyetemi tanár.

Dr. Báron Jónás,
egyetemi tanár.

Kávéházmegnyitás

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint Ujpest, Attila-utca 2. szám alatt (Árpád-ut sarok) a modern kor igényeinek megfelelő kávéházat nyitottam. Amikor ezt ösmerőseim és jóbarátaim tudomására hozom, kérem a multban tanúsított bizalmukkal és szeretetükkel továbbra is megtartani szívesek legyenek. — Tisztelettel BLASZJÓZSEF.

Naponta kitűnő cigányzene!

Színház után kellemos szórakozóhely.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház-tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS

Ujpest, Attila-utca 31 számú házban
(Szép-utcával szemben)

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány-
viz-üzletét megnyitotta.

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyersanyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata:

REICHARD ÉS SAS cégnél

Ujpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158—34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat!

Rákospalotán

HÁZTELKEK

6 évi részletfizetésre
vasut mentén eladók.

Grósz Bertalan

Rákospalota, Bocskay-
utca I. szám alatt.

ASSZONYOK!

Hozassák meg kézikönyvem, mely megszabadít a tuldo gyermekáldástól. Ár 1 kor. 50 fill. (bélyegekből is.) Titoktartás. **Uilmann Mária Ujpest,** Gyár-utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

Fillipics Zsigmond

fényképészeti, festészeti- és fényképnagyító
műintézet.

Főlvételek naponként reggel 8 órától
esti 6 óráig, borus időben is eszközöl-
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni, hogy ügyvédi irodámat Budapest, Nádor-utca 15. szám alól, Ujpest, Diófa-utca 13. szám alá helyeztem át.

Tisztelettel

Dr. Molnár Gyula

ügyvéd.

FOGAK

és teljes fogorvosok, szájpadiás és inylemez nélkül. Arany fogkoronák, aranyhidak és mindennemű kaucsuk (Vulkanit) fogazatok, melyeket nem kell és nem is lehet a szájból kivenni. Eltörhetetlenek, szagot, izt nem kapnak. Az ételmaradékok alája nem rakodhatnak. A gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A természetes fogaktól nem lehet megkülönböztetni. 10 évi jótállással. Vidékiek egy nap alatt kielégíttetnek, megvárhatják. E szájpadiás nélküli műfogak kizárólagosan csakis műtermemben készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA

fogműterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.

A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vásár- és ünnepnapokon is.

Ha jól akar mulatni, menjen

Grübler Mór vendéglőjébe

Ujpest, Károlyi- és Attila-utca sarok.

Elsőrendű tambura zenekar. — Izletes magyar konyha. — Kitűnő italok.

Ugyanott telkek eladók.